



臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 11 月 18 日

本署檢察官查獲 K 他命毒品走私案

本署黃嘉生檢察官於民國 105 年 11 月 14 日 11 時許，指揮內政部警政署刑事警察局毒品查緝中心、中部打擊犯罪中心（偵查第六大隊第五隊）、行政院海岸巡防署台北查緝隊、南投縣政府警察局（草屯分局、南投分局）、財政部關務署基隆關、臺中關等幹員，前往新北市五股區民義路某貨運物流公司，查獲走私之 K 他命毒品（毛重約 44 公斤），並逮捕取貨及接應之犯嫌江姓、黃姓、陳姓男子等 3 人。

本案係自 104 年底起即針對臺中地區陳○○集團涉嫌以貨櫃夾帶毒品入境臺灣佈線偵查，指揮刑事警察局與海巡署台北查緝隊等單位組成專案小組偵辦。歷經將近 11 個月期間蒐證調查，發現該集團係之犯罪手法為：前往大陸地區取得毒品後，夾藏至掩飾之貨物內，再併入散裝貨櫃托運。渠等寄貨後隨即返回臺灣，以租賃小貨車等運輸工具，分工掩護、勘查、領貨。專案小組分析確認該集團犯罪模式後，於嫌犯返臺後，專案小組即全力動員密集跟監，並蒐證得知係透

過新北市五股區某貨運物流公司，夾帶於該公司貨櫃內走私進口。因有隨時拆櫃取貨之急迫情況，黃嘉生檢察官遂於14日清晨帶隊並由關務署支援緝毒犬，前往該物流公司，在該集團托運42個紙箱中，成功鎖定毒品係夾藏於其中8個品名為LED DRIVER（變壓器）之紙箱，當場拆裝查扣K他命毒品共338包。隨後於下午當場逮捕前往領貨之江姓嫌犯，並在新北市五股區、桃園市平鎮區拘提負責接應之共犯陳姓及黃姓嫌犯。

近期因國內司法機關查緝毒品行動雷厲風行，導致毒品市場缺貨嚴重，據了解K他命毒品每公斤大盤價已高達新臺幣200~300萬元之間。本案所查獲之毒品，末端價格總價超過1億元，約可供4萬人次吸食。然而走私毒品雖刑責嚴峻，仍有犯罪集團為牟取不法暴利鋌而走險。經奉高檢署指示進行「鐵腕大掃蕩」，在專案小組之通力合作下，得以順利偵破查獲本案，以實際行動宣示偵辦毒品犯罪之決心，希能有效遏止毒品犯罪之蔓延。

再者，本署依高檢署建置之全國毒品資料庫及本署既有之毒品資料庫系統，推行「無毒防護網」程序，由觀護人室就毒品列管人口中，依個案報到、晤談、採尿正不正常等狀況，研判其是否屬於再犯毒品案件之高風險群，製作高風險名冊，並責由本署各緝毒專組檢察官，利用前開毒品資料庫系統分析其人際網絡狀況，研判是否有再犯毒品

罪之風險後，填具建議單予觀護人室加強訪視、採尿等，以快速干擾方式防堵其再犯，且對於分析後認為其有高度繼續施用毒品之個案，指揮警方加強查緝，藉以阻斷毒品來源，嚇阻不法。

